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y,دو خط  .١ x y x   3 2 3  C,Bو محور طول ها را در نقاط  Aيكديگر را در نقطه  1

A قطع مي كنند . مقدار زواياي  B C   2   سه زاويه مثلث هستند)C,B,Aچند درجه است؟( 3
اگر خطوط  .٢   ,m y x y m x     1 2 2 1 قطرهاي يك لوزي باشند مختصات مركز لوزي 1

  كدام است؟
معادله ي عمود منصف پاره خطي كه دو سر آن نقاط  ٣   , , ,B A2 3 4  باشد را بنويسيد.3
 خطوط زير را رسم كنيد.      ٤

:l y x 1 2 5  
 :l y x 2 2 1                                                                                                                      :l x y 3 2 5 20   
معادله خطي را بنويسيد كه از نقطه  ٥ ,M 4 yبگذرد و با خط  1 x 3  موازي باشد. 4
A,معادله ي خطي را بنويسيد كه از دو نقطه ي  ٦ B         

0 3
7  مي گذرد. 1

xمساحت محصور بين خط  ٧ y x y  12  و محور هاي مختصات را بيابيد. 3
xشيب و عرض از مبدا خط  ٨ y x y           1 4 94  به ترتيب كدام است؟  6

  معادله ي خط روبرو را بيابيد.   ٩  
    
    
    
    

  
  
  

Aدر نقطه  ٤و ٢در شكل روبرو دو خط با شيب هاي  ١٠    
5
همديگر را  8

  قطع كرده اند. معادله ي هر دو خط را بنويسيد.
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mxچقدر باشد تا دو خط  mمقدار  ١١ y x  5 2 yو  3 mx 2  موازي باشند؟ 12
myچقدر باشد تا دو خط  mمقدار  ١٢ x 3 xو  4 ym  

5 362  دو ضلع روبروي يك مربع باشند. 2
چقدر باشد تا دو خط  mمقدار  ١٣ y m x  2 4 yو  1 x 2  بر هم عمود باشند؟ 53
yمي باشد و با خط  12و عرض از مبدا  6خطي داراي طول از مبدا  ١٤ xm 

1 43 موازي است.  12
m.رابيابيد 
نقاط  ABCDدر مربع  ١٥ ,A و  21 ,B 5   دو راس مجاور هستند.  3

  را بنويسيد.     ADرا بيابيد. و سپس معادله آن را بنويسيد.        ب) شيب و معادله ABالف) شيب 
پ)در صورتي كه بدانيم  ,C 3  را بيابيد. Dرا بنويسيد.       ت) مختصات  CDشيب و معادله ي  6

xمعادله خطي را بنويسيد كه از محل برخورد  ١٦ y 2 5  ها بگذرد  xبا محور  10
xو با خط  ١٧ y 121 11  موازي باشد. 0
xمعادله ي خطي را بنويسيد كه از محل تقاطع دو خط  ١٨ y  3 2 xو  1 y 4 عبور كرده و بر  17

xخط  y 3 6  عمود باشد. 9
را بيابيد.   ABCمحيط مثلث  ١٩ ,C 2 و  3 ,B 5 و  4 ,A 2 0 
  را در شكل زير بيابيد. ABمختصات وسط پاره خط  ٢٠

   
  
  
  

CMطول ميانه  ٢١   را در مثلثABC               .بيابيد     , , , , ,A B C3 2 1 4 21    
,بيابيد.     ABCرا در مثلث  AMطول ميانه  ٢٢ ,A B C               

1 1 9
0 3 5 

Aبا رئوس  ABCمثلث  ٢٣    
7
Bو  3    

13
Cو  13    

3
را در نظر بگيريد. طول پاره خطي كه وسط دو ضلع  1

,BC AB .را به هم وصل مي كند را بيابيد 
Mنقطه ي  ٢٤    

3
Aاست. اگر  ABوسط پاره خط  4    

1
  باشد، مطلوبست  8

   Bالف) مختصات 
 AMب) شيب
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قرينه نقطه ي  ٢٥ ,A 2 را نسبت به نقطه ي  3 ,M 4  بيابيد. 1
را نسبت به نقطه ي  ABقرينه ي پاره خط  ٢٦ ,M 2 B,بيابيد.                     5 A         

1 3
4 2 

فاصله نقطه  ٢٧ ,A 7 xرا از خط  5 y 4 3  بيابيد. 18
,را بيابيد.            ABCطول يكي از ارتفاع هاي مثلث  ٢٨ ,A B C               

2 4 7
1 7 2 

yفاصله دو خط موازي  ٢٩ x 3 yو  5 x 2 6  را بيابيد 7
,با رئوس:  ABCمساحت مثلث  ٣٠ ,C B A

              
13 411 22

 را بيابيد. 
نشان دهيد مثلثي با رئوس :  ٣١     , , , , ,B C A3 5 6 1 2 قائم الزاويه است. سپس مساحت مثلث را  3

  بيابيد.
    

  
  
  
  
 

,1)اگر دو  ٣٢ 2)A  و( 3,0)B  سر قطري از يك مربع باشند در اينصورت  ، مساحت مربع را
 به دست آوريد.

)و  A(2,3)ها كه از دو نقطه  yفاصله ي نقطه از محور  ٣٣ 4,1)B   به يك فاصله است ، فاصله
 آن را از مبدا مختصات به دست آوريد.

)نقطه ي  mبه ازاي كدام مقدار  ٣٤ 1,2 4)A m m  بالاي محورx  ها و پايين  خطy x  
 قرار دارد؟

)اگر  ٣٥  5,2), (1,2)B A  و( 2,5)C   سه راس يك مربع باشن ، مجموع طول و عرض راس
 چهارم را مشخص كنيد.

1(4 1(3 5(2 3(1   
 شيب كدام خط بيشتر است؟ ٣٦
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,0)اگر  ٣٧  ), ( ,2)B k A k  و( 1,0)C   سه نقطه روي يك خط راست باشند دراينصورتk  را به
 دست اوريد.

)اگر  ٣٨ 1, 3), (3,5)B A   و( ,2 1)C a a   سه نقطه در يك راستا باشند دراينصورتa  را به
 دست آوريد.

)قطع مي كند. اگر  نقطه ي وسط Bو  Aخطي محور مختصات را در  ٣٩ 1,3)M   باشد دراينصورت معادله
 ي اين خط را به دست آوريد.

4xها را  در  xخطي محور  ٤٠    و محورy  2ها را  را درy    قطع مي كند ، اين خط
 ي كند؟نيمساز ناحيه چهارم را با چه عرضي  قطع م

)مساحت مثلث محدود به خطي كه از نقاط  ٤١ 1,1)  مي گذرد و محور هاي مختصات  (2,2)و
 را به دست آوريد.

بگذرد و  با محور هاي مختصات  در ناحيه اول  مثلثي به  (1,2)چند خط  وجود دارد كه از  ٤٢
9مساحت

 بسازد؟  2
3ها را در نقطه اي با طول  xخطي محور  ٤٣

2  مي گذرد ،  (1,5)قطع مي كند و از نقطه ي
 اين خط  محور  ها را در نقطه اي با كدام عرض قطع مي كند؟

3yدو خط به معادلات  aبه ازاي كدام مقدار  ٤٤ x  3و( ) 0y a x   بر هم عمودند؟ 
)دو خط به معادلات  mبه ازاي كدام مقدار  ٤٥ 1) 3m x my    1)و 3 ) 5 3m y mx   

 با هم موازيند؟
,0)و  (2,5)مود المنصف پاره خط با دو سر معادله  ع ٤٦ 1) كدام است؟ 
2yاگر نقطه برخورد دو خط به معادلات  ٤٧ ax   2و 1by x a    در سمت راست محور

x  ، ها باشد دراينصورتa .را به دست آوريد 
)دو خط به معادلات  mبه ازاي كدام مقدار مثبت از  ٤٨ 1) 2y m x     3وy x m  روي

 ها همديگر را قطع مي كنند؟ xمحور 
2مساحت  محدود به نمودار  منحني هاي به معادلات   ٤٩ 0y xy    2و 6y x   را به دست

 آوريد.

(1(2(3(4135
( 4,3)

(1, 3) 1
2

60
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4

4
12

3نوع مثلثي كه از برخورد سه خط به معادلات   ٥٠ 4,2 8y x y x      2و 1y x   به
 وجود مي آيد را مشخص كنيد.

,0ثي كه از برخورد سه خط به معادلات  مساحت مثل ٥١ 2x y y x      1وy    به وجود
 مي آيد كدام است؟

  
 مساحت قسمت رنگي در شكل  روبرو را به دست آوريد. ٥٢ 
  
  
  
2مثلثي از برخورد سه خط به معادلات   ٥٣  , 1y x y x     1وx   به وجود مي آيد، معادله

 ارتفاع نظير ضلع كوچك را به دست آوريد.
,(3,0)نقاط  ٥٤ ( 1,2)B A    1)و, 2)C   است؟ نادرسترئوس يك مثلث مي باشند ، كدام 

  كوتاه ترين ضلع است     BC)٢) مثلث متساوي الساقين                                                ١
1xبه صورت  A)معادله ارتفاع نظير ٣ y           پاي ارتفاع نظير ٤است (A  است (2,1)نقطه ي 

,(3,0)نقاط  ٥٥ ( 1,2)B A    1)و, 2)C   رئوس يك مثلث مي باشند ، اندازه ي ميانه نظيرA 
 است؟ BCچند برابر طول 

)اگر  ٥٦ 1,3)M  نقطه همرسي ميانه هاي  مثلثي با رئوس( 2,3),(1,2) و( 1,2 )m n  باشد
mدراينصورت  n .را به دست آوريد 

 را به دست آوريد. (4,3)و (3,0),(0,3)نقطه همرسي ارتفاع هاي  مثلثي با رئوس  ٥٧
,(0,1)نقاط  ٥٨  (1, 2)B A    (4,7)وC  رئوس يك مثلث مي باشند ، اندازه ي ارتفاع نظيرA  را

  به دست آوريد.
,(0,1)نقاط  ٥٩ (1, 2)B A    (4,7)وC  رئوس يك مثلث مي باشند ، محل تقاطع ميانه نظيرA 

 را به دست آوريد. Bو ارتفاع نظير 
مي باشند . A به ترتيب  پاي ارتفاع  و ميانه نظير  راس  Hو   Mنقاط  ABCدر مثلث  ٦٠

)اگر  ،  2, 2), (1,4)B A    (4,2)وCدر اينصورت حاصلM Hy y  .را به دست آوريد 
,2)فاصله ي نقطه ي  ٦١ 1)  1از خط به معادله ي 32y x   .را به دست آوريد 
2فاصله ي نقطه ي تلاقي دو خط به معادلات  ٦٢ 1y x    3و 4 18y x   از خط به معادله

1xي    .را به دست آوريد 
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2راسي از يك متوازي الاضلاع  است كه معادله ي دو ضلع آن  A(7,6)نقطه ي  ٦٣ 3 11y x  

3و   4 8y x   را به دست آوريد.مي باشد ، محل تلاقي اقطار  متوازي الاضلاع 
,0)نقطه ي  ٦٤ 2)A  3راسي از يك مربع  است كه معادله ي يكي از قطر هاي 4y x   آن

 را به دست آوريد.مي باشد ، محيط مربع 
2نقطه اي واقع بر نيمساز ناحيه چهارم كه از خط به معادله ٦٥ 1y x    باشد 5به فاصله ي

 را به دست آوريد.از مبدا 
2واقع بر از خط به معادله ي Bو  Aفاصله ي نقاط ٦٦ 3 5x y  است ، طول نقاط  13برابر

A  وB .را به دست آوريد 
قطع مي كند، فاصله ي مبدا  1ها را با عرض  yو محور   3ها را با طول xخطي محور  ٦٧

 را به دست آوريد.تا اين خط 
2فاصله ي مبدا از خط به معادله ي  ٦٨ 4y m mx    است ، اين خط محور  ٢برابرx  ها را

 با كدام طول قطع مي كند ؟
yفاصله ي مبدا از خط به معادله ي  ٦٩ ax b   (1,2)است ، اگر اين خط از نقطه ي  ١برابر 

 را به دست آوريد. aبگذرد دراينصورت 
2اگر  ٧٠ 4x y   1و 12y x   معادلات اضلاع يك مربع باشند در اينصورت  مساحت

 را به دست آوريد.مربع 
را به هم وصل مي كند از خطي كه دو نقطه ي  (1,1)و  (0,0)فاصله ي خطي كه دو نقطه ي  ٧١

 را به هم وصل مي كند را به دست آوريد. (2,4)و  (1,3)
3فاصله ي دو خط از خط به معادله ي  ٧٢ 4 5x y   است، اختلاف عرض از مبدا آنها   2برابر

 را به دست آوريد.
,5)نقاط  ٧٣ 4), ( , 1)B A m m    1)و, 2)C   رئوس يك مثلث هستند، اگر مثلث در راسC 

 را به دست آوريد. mقائمه باشد دراينصورت  
,(2,4)در مثلثي با رئوس  ٧٤ (1, 1)B A    و( 2,0)C  اندازه ميانهAM    چند برابر ارتفاعBH 

 را به دست آوريد.
2به صورت  AMمعادله ي ميانه  ABCدر مثلث  ٧٥ 5x y   و معادله ي ارتفاعAH  به

7yصورت  x   مي باشداگر( 1,4)C     دراينصورتB Bx y .را به دست آوريد 
1xمجموع شيب هاي خطوط  نيمساز دو خط متقاطع  ٧٦ y   3و 3x y    را به دست

 آوريد.
yروي خط  به معادله ي  Aفاصله ي نقطه ي  ٧٧ x  3)از دو نقطه ي, 2)   1)و, 1)  حداقل

 را به دست آوريد.تا مبدا مختصات   Aباشد در اينصورت  فاصله ي



[Type here]  
 واحد كمتر است. اين مقدار را بيابيد. ٩مقدار مثبتي از ثلث مربع آن  دوبرابر ٧٨
axاگر معادله ي  ٧٩ bx  2 1 aباشد  ٢داراي ريشه مضاعف  0 b .را بيابيد 
axاگر معادله ي  ٨٠ bx  2 8 b,باشد، مقدار  2داراي ريشه مضاعف  0 a را بيابيد 
xاگر يكي از ريشه هاي معادله ي  ٨١ x c  22 3  باشد؛ ريشه ي ديگر را بيابيد. 4برابر  0
axدر معادله درجه دوم  ٨٢ ax a   2 2  كدام است؟ aاست.  ٢تفاضل دو ريشه برابر  0
xدر معادله درجه دوم  ٨٣ x  23 17 20   مطلوبست محاسبه ي :  0

                                                                                                                                                  ب)
   الف)  

                                                                    3                    (د                                                     3
 2   (ج 2

                                                               23 (و                                                                          17
 1  (هـ1

؛ معادله ي mبه ازاي كدام مقدار  ٨٤   m x m m x    2 21 9 2  دو ريشه قرينه ي حقيقي دارد؟ 0
xدر معادله درجه دوم  ٨٥ x  2 2 4 xحاصل  0 x x 3 21 2 22  كدام است؟ 4
xاگر يكي از ريشه هاي معادله  ٨٦ mx  2 1 2برابر  0  باشد، مجموع مكعبات ريشه ها كدام است؟ 3
xدر معادله درجه دوم  ٨٧ x  2 5 1 مقدار عبارت  0  x x 1 21  را بيابيد. 1
,اگر  ٨٨   ريشه هاي معادلهx x  2 2 1 باشد؛  0 3 3

1  را محاسبه كنيد. 1
xدر معادله  ٨٩ x  2 6 1 mاگر  0  2  مقدارm .را بيابيد 
مجموع ريشه هاي معادله ي  ٩٠   x    221 1  را بيابيد. 2
؛ مجموع مربعات ريشه هاي حقيقي معادله mبه ازاي كدام مقدار  ٩١ mx m x   2 3 5 مي  ٦برابر  0

  )٩٣باشد. (كنكور
            95                          1                           ,9 15                        ,9 15 

معادله درجه دوم  aبه ازاي كدام مقدار  ٩٢ x a x a    2 2 2 14 داراي دو ريشه مثبت است؟  0
  )٩٦(كنكور
       a  2 2               a 2 5              a 2 14             a 5 14 
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مجموع جذر هر دو ريشه معادله درجه دوم  mبه ازاي كدام مقدار  ٩٣ x m x   2 12 1 مي  ٢برابر  08

  ) ٩٦باشد. (كنكور

      3                     4                    5                   6 
در معادله درجه دوم  ٩٤ x k x k   22 2 1  73، مجموع معكوس دو ريشه برابر kبه ازاي كدام مقدار  0

 است؟
xدر معادله درجه دوم  kبه ازاي كدام مقدار  ٩٥ x k  22 xبين ريشه ها رابطه ي  0 x 1 22 برقرار  3

 است؟
,معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه هايش  ٩٦ 73  باشد 3
aمعادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه هايش  ٩٧ 2 aو  4 2  باشد. 4
3معادله درجه دومي با ضرايب گويا كه يكي از ريشه هايش  ٩٨  باشد؛ را بيابيد 2
xيكي از ريشه هاي معادله  nبه ازاي چه مقدار  ٩٩ x n  2 9   دو برابر ريشه ديگر است. (دو روش) 0
  

axنكته: اگر در معادله  bx c  2 برابر ريشه ديگر باشد آنگاه :    kيكي از ريشه ها  0 kb
ac k


22 1 

xواحد بيشتر از ريشه هايش معادله  ٢كه ريشه هايش  معادله درجه دومي بنويسيد ١٠٠ x  2 3 4 باشد.  0
,اگر    ريشه هاي معادلهx x  22 3 4 باشند، معادله اي را بيابيد كه مجموعه جواب هاي آن  0

, 
    
1 11  باشد. 1

x  درمعادله ١٠١ x m  24 16 راچنان بيابيد كه يكي ازريشه هاسه برابرريشه ديگرباشد. سپس  mمقدار  0
x مقدار  x2 21 2

1  رابيابيد. 1
x، يكي از ريشه هاي معادله ي mبه ازاي چه مقدار  ١٠٢ mx  2 8  مربع ريشه ديگر است؟ 0
xمعادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه هايش عكس ريشه هاي معادله  ١٠٣ x  25 13 1  باشد. 0
xمعادله درجه دومي بنويسيد كه هر يك از ريشه هايش، نصف ريشه هاي معادله ي  ١٠٤ x  2 6 4  باشد. 0
m                                                            .راچنان بيابيدكه ريشه هاي معادله زير عكس هم باشند  

cmو مساحت  cm11آيا مستطيلي با محيط  ١٠٦  وجود دارد؟ 26
بيشترين مقدار تابع با ضابطه  ١٠٧ f x x x   2 2  را در صورت وجود مشخص كنيد 3

١٠٥                                                        
( ) ( )m x m x m     21 2 3 2 3  
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متر سيم داشته باشيم؛ ابعاد زمين را  ١٠٠ميخواهيم سه طرف زمين فوتبالي را سيم كشي كنيم، اگر فقط  ١٠٨

 بيابيد كه مساحت زمين بيشترين مقدار ممكن شود.طوري 
  رابيابيد.  min,maxمشخص كنيد كدام ماكزيمم و كدام مينيمم دارند. سپس  ١٠٩

                                                                                                                      
y x x  22 8   (الف 9

                                                                                                                   
y x x   23 18  (ب 6

متري از سطح زمين قرار  hثانيه پس از شليك در ارتفاع  tراكتي به صورت عمودي شليك شده است.  ١١٠
ميگيرد كه در آن  h t t t    t    

 الف) چقدر طول مي كشد تا راكت به بالاترين ارتفاع خود برسد؟  ب)ارتفتع نقطه ي اوج چقدر است؟
(x)صفرهاي تابع  ١١١ xf x  22 5  را بيابيد. 3
yدر شكل هاي زير سهمي  ١١٢ ax bx c  2  رسم شده است. در هر قسمت علامت ضرايب را مشخص
  كنيد.

    
 

معادلات زير را حل كنيد:                                                                                                       ١١٣
x
x

 
3 1   (الف22

                                                                                       
x x
x x
  
1 3 12 1   (ب5
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x x

x x
   

2 1 02 1   (ج2
                                                                                                                                 

x x
x x x
    2

2 3 5 2 32 2 1 2  د(2
y,دو خط  ١١٤ x y x   3 2 3  C,Bو محور طول ها را در نقاط  Aيكديگر را در نقطه  1

A قطع مي كنند . مقدار زواياي  B C   2   سه زاويه مثلث هستند)C,B,Aچند درجه است؟( 3
اگر خطوط  ١١٥   ,m y x y m x     1 2 2 1 قطرهاي يك لوزي باشند مختصات مركز لوزي 1

  كدام است؟
معادله ي عمود منصف پاره خطي كه دو سر آن نقاط  ١١٦   , , ,B A2 3 4   را بنويسيد.باشد 3
xمعادله ي  aبه ازاي چه مقدار  ١١٧ a x a

a x x x
   داراي جوابx   است؟ 2

xاگر  ١١٨  aريشه ي معادله  2
x x x  2

1 24  باشد، ريشه ي ديگر معادله كدام است؟  4
xمعادله ي  ١١٩ x

x x x
   2

3 21 1  را حل كنيد.  1
١٢٠ x   جواب معادله يx x x a x

x x x
       است، مقدارa    .رابيابيد 

ها بيابيدكه فاصله اش تا نقطه ي  yنقطه اي روي محور  ١٢١ ,   باشد. ٣برابر 
xمعادله ي  ١٢٢ x x     چند ريشه دارد؟ 
  معادلات زير را حل كنيد:     ١٢٣

        x x                        x x                         x x                 
x x   

  بدون حل معادلات زير توضيح دهيد چرا اين معادلات جواب ندارند. ١٢٤
     x                x x                  x x                    

x x   
xمعادله ي  ١٢٥ x      

 ريشه ندارد            يك ريشه مضاعف دارد          يك ريشه ساده دارد           دو ريشه دارد
)يهرا طوري پيدا كنيد كه معادل mمقدار ١٢٦ )mx m x    مضاعف باشد. يهداراي ريش 
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)يهنشان دهيد كه معادل ١٢٧ )( )m x x m x     به ازاي هرm  حقيقي  يهداراي دو ريش

  است.
 

xمعادلات mبه ازاي چه مقدار از ١٢٨ mx    و( )x m x    اي مشترك داراي ريشه
 هستند؟

 
xيهاي معادلهريشهbو aاگر ١٢٩ x   باشند وa b  باشد، بدون حل معادله، حاصل

  به دست آوريد.  هاي زير را عبارت
  

a b 

ba
b a  
a b  
a b  
b a  

a b  
xيهاي معادلهريشهbو aاگر ١٣٠ x   باشند، بدون حل معادله، حاصل عبارت a b

a b
 

  را به دست آوريد. 
  

axيهاي معادلهريشه xوxاگر ١٣١ bx c    باشند وx kx   :باشد، ثابت كنيد( )kb
ac k

  
  

xي درجه دومدر معادله ١٣٢ x k    به ازاي چه مقدار ازk هاي معادله رابطةبين ريشه
x x  برقرار است؟  
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  هاي معادلات زير  را محاسبه كنيد.ريشه

xxالف)      
sin)ب)  ) cosx xa a    

mآنهاي ي درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشهمعادله ١٣٣ m  وm m  .باشند  
xهاي معادلةريشه bو aاگر ١٣٤ x   هاي آنباشند، معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه
a وb .باشند  

xهاي معادلةريشه bو aاگر ١٣٥ x   هاي آنباشند، معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه
a b وb a .باشند 

 
axيمعادله ١٣٦ bx c   هاي آن ي درجه دومي بنويسيد كه ريشهمفروض است. معادله 
  فوق باشند. هاي معادلةواحد بيشتر از ريشه mالف) 

   
  هاي معادلة فوق باشند.برابر ريشه mب) 

  هاي معادلة فوق باشند.ج) معكوس ريشه
  فوق باشند.هاي معادلة د) مربع ريشه

xهاي معادلةريشه ١٣٧ mx k    هاي معادلةدو برابر ريشه( )x k x m      ،هستند
  را بيابيد.  kو mمقادير

  
 باشد. هاي آن كه يكي از ريشهي درجه دومي با ضرايب گويا تشكيل دهيد معادله ١٣٨
xيرا طوري تعيين كنيد كه معادله mمقدار ١٣٩ mx m    ي متمايز مثبت داراي دو ريشه

  باشد.
   

xيمعادله mبه ازاي چه مقاديري از ١٤٠ mx m    ي مختلف العلامت داراي دو ريشه
  ي مثبت است.ي منفي بزرگتر از ريشهباشد كه قدر مطلق ريشهمي
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)درجه دوم يدر معادله ١٤١ )x m x m m      مقدارm  را طوري تعيين كنيد كه يكي از

  ها كوچكتر از يك باشد.يشهها  بزرگتر از يك و يكي از رريشه
  زير را حل كنيد: معادلات ١٤٢

x x     
( ) ( )x x xx      

xي اگر معادله ١٤٣ x k    داراي دو ريشه باشد، حدودk .را مشخص كنيد  
tanي معادله ١٤٤ cotx m x   به ازاي چه مقاديري ازmداراي جواب است؟  
هاي باشد، سپس ريشه هاي آن ي با ضرايب گويا تشكيل دهيد كه يكي از ريشهامعادله ١٤٥

  ديگر معادله را مشخص كنيد.
  

  بع را مشخص كنيد:هاي تانمودار توابع زير را رسم كنيد. سپس تعداد و علامت ريشه ١٤٦
) الف) )f x x x    
) ب) )f x x x   
  

)نمودار تابع  ١٤٧ )f x ax bx c   هاي زير است. علامت ضرايببه شكلa  ،b  ،c  و تعداد و علامت
  هاي تابع را مشخص كنيد:ريشه

   

  الف)
 

 ج) ب)
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  د)
 

 و) هـ)

 ي اين تابع را مشخص كنيد.نمودار تابع درجه دومي به شكل مقابل است. ضابطه ١٤٨
 

)نمودار تابع  mبه ازاي چه مقاديري از ١٤٩ ) ( ) ( )f x m x mx m     يي صفحهاز چهار ناحيه 
  گذرد؟مختصات مي

  
)نمودار تابع  mبه ازاي چه مقاديري از ١٥٠ ) ( )f x m x mx    ي مختصات ي اول صفحهاز ناحيه
  گذرد؟نمي
است، كدام يك داراي ماكسيمم مساحت  ١٠هايي كه محيط آنها مقدار ثابت از بين مستطيل ١٥١

  است؟ اين مقدار ماكسيمم چقدراست؟
  

)يي نقطهكمترين فاصله ١٥٢ , )A  از نقاط نمودار تابعy x    نيمم چقدراست؟ اين مقدار مي
  اي است؟مربوط به چه نقطه

  
)را طوري بيابيد كه معادله mمقادير  ١٥٣ )m x m x    .ريشة مضاعف داشته باشد  
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xمعادله درجه دوم ١٥٤ kx   مفروض است. به ازاي چه مقدارk  يك ريشه معادله مربع ريشه

 ديگر است.
xاگر معادلات  ١٥٥ mx    و( )x m x    يك ريشه مشترك داشته باشند، مقدارm 

  را بيابيد.
aهايش معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه ١٥٦

a a b   وa
a a b  .باشند  

هايش معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه ١٥٧
  و

 .باشند  
xهاي معادله درجه دوم ريشه xو  xفرض كنيد ١٥٨ px    باشد وx x   باشد، آنگاه

  را تعيين كنيد. pمقدار 
xيك ريشه معادله aهر گاه ١٥٩ x    باشد مقدار عبارتa

a a  .را به دست آوريد  
xهاي معادله ريشه xو  xاگر  ١٦٠ x    باشند معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه

xهايش ريشه   وx  .باشد  
xهاي معادله ريشه xو  xاگر  ١٦١ x k   هايش باشد، معادله درجه دومي بسازيد كه ريشه

x x  وx x .باشد  
xمعادله درجه دوم  ١٦٢ x   هايش: مفروض است. معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه

  (بدون حل معادله درجه دوم)
 هاي معادله فوق باشد.ب) دو واحد بيشتر از ريشه هاي معادله فوق باشد.الف) نصف ريشه

 باشد.هاي معادله فوق د)  مربع ريشه هاي معادله فوق باشد.ج) معكوس ريشه
xمعادلة درجه دوم  ١٦٣ x k    مفروض است. به ازاي چه مقدارk هاي معادله، بين ريشه

xرابطة  x  برقرار است؟  
xهاي معادله عددهايي فرد باشند. ثابت كنيد ريشه qو  pفرض كنيد  ١٦٤ px q    گويا
  باشند.نمي
xي ي معادلهرا طوري تعيين كنيد كه هر دو ريشه mحدود ١٦٥ mx    باشند.  ٣كوچكتر از  
  معادلات زير را حل كنيد: ١٦٦
)الف)  )x x x x               (بx x     
)ي در معادله ١٦٧ ) ( )m x mx m     مقاديرm  :را طوري بيابيد كه معادله  

      ب) يك ريشه داشته باشد.                      الف) ريشه نداشته باشد.
  د) چهار ريشه داشته باشد.                     ج) دو ريشه داشته باشد.
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   ي اين تابع را مشخص كنيد.هاي زير است. ضابطهبه شكل fنمودار تابع درجه دوم ١٦٨

 

 

سازيم. اگر مجموع اي ميكنيم و با هر يك دايرهمتر را به دو قسمت تقسيم مي ٢٠مفتولي به طول ١٦٩
متر مربع باشد، طول دو قطعه را مشخص كنيد. مفتول را چگونه تقسيم كنيم تا  pها مساحت دايره

  ها كمترين مقدار ممكن باشد؟يرهمجموع مساحت دا
باشد، حداقل مقدار حاصلضرب آنها چقدر است؟ در اين صورت مقدار   ٤اگر تفاضل دو عدد برابر  ١٧٠

  دو عدد را بيابيد.
yدو ضلع يك مستطيل منطبق بر محورهاي مختصات و رأس چهارم آن بر خط  ١٧١ x   .قرار دارد

  تطيل چقدر است؟ در اين حالت ابعاد مستطيل را مشخص كنيد.بيشترين مقدار مساحت مس
2معادله درجه دوم  ١٧٢ 0ax bx c    را در نظر مي گيريم .فرض كنيم ريشه هاي آن بصورت

1 2bx a     2و 2bx a     : 1باشند . نشان دهيد 2 bs x x a     و
1 2. cp x x a   

در معادله  درجه دوم با دو ريشه حقيقي  نشان دهيد   قدر مطلق تفاضل دو ريشه برابر  ١٧٣
D a

 .است 
7معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن  ١٧٤ 7 3   7و 7 3  

  باشند.
2را چنان تعيين كنيد كه دستگاه  mحدود  ١٧٥

4
x y m
xy m
   . داراي جواب باشد  

  است. آن دو عدد را بيابيد. 6مجموع و حاصل ضرب دو عدد برابر  ١٧٦
2فرض كنيم  ١٧٧ 0ax bx c    يك معادله درجه دوم و ريشه هاي آن  و  باشند. همچنين

  باشد. نشان دهيد :  pو حاصلضرب ريشه هاي آن  sفرض كنيم مجموع ريشه هاي آن 
                                                                                   2 2 21) 2s p     





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                                                                                 3 3 32) 3s sp     

                                                                      4 4 2 2 23) ( 2 ) 2s p p      
                                                                                             1 14) sp    

                                                                                 2
2 2 2

21 15) s p
p 
      

                                                                                   2 26) s p
p

        

22ريشه هاي معادله و  اگر   ١٧٨ 5 6 0x x    1باشند حاصل عبارتهاي 1   و
2( )  . را بدست آوريد  

2درمعادله ١٧٩ 5 1 0x x   باشند حاصل عبارت     . را بدست آوريد  
  معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه بين ريشه هاي آن روابط زير برقرار باشد . ١٨٠

                                                                                    2 21 2 1 2
1 2

7
( 2)( 2) 20
x x x x
x x

      
  

معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن دو واحد بيشتر از ريشه هاي معادله درجه  ١٨١
2دوم  4 1 0x x   . باشد  
برابر ريشه هاي معادله درجه دوم 5معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن  ١٨٢

2 2 3 0x x   . باشد  
   

معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن مجذور ريشه هاي معادله درجه دوم  ١٨٣
2 6 1 0x x   . باشد  

معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن مكعب ريشه هاي معادله درجه دوم  ١٨٤
2 6 1 0x x   . باشد  
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معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن عكس ريشه هاي معادله درجه دوم ١٨٥

22 3 5 0x x   . باشد  
2ريشه هاي معادله درجه دوم  2xو  1xاگر   ١٨٦ 1 0x mx    باشد .معادله درجه دومي تشكيل

1دهيد كه ريشه هاي آن  1
1x x    2و 2

1x x   باشد  
2اگر ريشه هاي معادله  ١٨٧ 4 0x mx m     نصف اگر ريشه هاي معادله درجه دوم

2 ( 2) 0x k x k      باشد ، مقاديرm  وk .را به دست آوريد  
١٧ ١٨٨-  m  22را چنان تعيين كنيد كه يكي از ريشه هاي معادله 1 0x mx   برابر هشت

  قرينه ريشه ديگر باشد.
١٨٩ m  22را چنان تعيين كنيد كه يكي از ريشه هاي معادله 3 0x x m     دو واحد بيشتر

 از ريشه ديگر باشد.
2معادله درجه دوم  ١٩٠ 0ax bx c    و عددk  را در نظر مي گيريم .فرض كنيم  معادله داراي

)2دو ريشه باشد .قرار مي دهيم  )xf ax bx c     :نشان دهيد  
)و   aاگر   –الف  )kf  هم علامت نباشند آنگاهk . بين دو ريشه قرار دارد  
)و   aاگر   -ب  )kf  هم علامت باشند آنگاهk  از هر دو ريشه بزرگتر يا از هر دو ريشه كوچكتر است .( در واقع در اين

2bkحالت اگر  a   در اينصورتk  2از هر دو ريشه بزرگتر و اگرbk a   در اينصورتk  از هر دو ريشه كوچكتر
  است .)

2بين دو ريشه معادله  1را چنان تعيين كنيد كه عدد  mحدود  ١٩١ 2 1 0mx x   . باشد  
22ريشه هاي معادله و  اگر   ١٩٢ 5 6 0x x    1باشند حاصل عبارتهاي 1   و

2( )  . را بدست آوريد  
2درمعادله ١٩٣ 5 1 0x x   باشند حاصل عبارت     . را بدست آوريد  
  معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه بين ريشه هاي آن روابط زير برقرار باشد . ١٩٤

                                                                                    2 21 2 1 2
1 2

7
( 2)( 2) 20
x x x x
x x

      
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معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن دو واحد بيشتر از ريشه هاي معادله درجه  ١٩٥
2دوم  4 1 0x x   . باشد  
برابر ريشه هاي معادله درجه دوم 5معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن  ١٩٦

2 2 3 0x x   . باشد  
دله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن مجذور ريشه هاي معادله درجه دوم معا ١٩٧

2 6 1 0x x   . باشد  
معادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن مكعب ريشه هاي معادله درجه دوم  ١٩٨

2 6 1 0x x   . باشد  
عكس ريشه هاي معادله درجه دوممعادله درجه دومي تشكيل دهيد كه ريشه هاي آن  ١٩٩

22 3 5 0x x   . باشد  
2ريشه هاي معادله درجه دوم  2xو  1xاگر   ٢٠٠ 1 0x mx    باشد .معادله درجه دومي تشكيل

1دهيد كه ريشه هاي آن  1
1x x    2و 2

1x x   باشد  
2اگر ريشه هاي معادله  ٢٠١ 4 0x mx m     نصف اگر ريشه هاي معادله درجه دوم

2 ( 2) 0x k x k      باشد ، مقادير  
٢٠٢ m  22را چنان تعيين كنيد كه يكي از ريشه هاي معادله 1 0x mx   برابر قرينه هشت

  ريشه ديگر باشد.
٢٠٣ m  22را چنان تعيين كنيد كه يكي از ريشه هاي معادله 3 0x x m     دو واحد بيشتر

 از ريشه ديگر باشد.
  مقايسه يك عدد با ريشه هاي معادله درجه دوم

2معادله درجه دوم  ٢٠٤ 0ax bx c    و عددk  را در نظر مي گيريم .فرض كنيم  معادله داراي
)2دو ريشه باشد .قرار مي دهيم  )xf ax bx c  : نشان دهيد .  

)و   aاگر   –الف  )kf  هم علامت باشند آنگاهk . بين دو ريشه قرار دارد  
)و   aاگر   -ب  )kf  هم علامت نباشند آنگاهk  از هر دو ريشه بزرگتر يا از هر دو ريشه كوچكتر است .( در واقع در

2bkاين حالت اگر  a   در اينصورتk  2از هر دو ريشه بزرگتر و اگرbk a   در اينصورتk  از هر دو ريشه
  كوچكتر است .)
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2بين دو ريشه معادله  1را چنان تعيين كنيد كه عدد  mحدود  ٢٠٥ 2 1 0mx x   . باشد  
  
  
 


